
PAOOR.0012.2.6.2021.KZ
Protokół Nr 24/2021
z posiedzenia Komisji Komunalnej i Rozwoju 
Rady Miejskiej w Śremie odbytego 16 czerwca 2021 r. o godz. 15:30
w sali nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji obecni wg listy obecności, stanowiącej załącznik nr 1 do protokołu. Obecnych 5 członków Komisji.

Nieobecni:

- radna Martyna Wachowiak – usprawiedliwiona,
- radny Andrzej Mieloszyński – usprawiedliwiony.

Ponadto w posiedzeniu komisji uczestniczyli: 
1) Adam Lewandowski - Burmistrz Śremu,

2) Katarzyna Bednarowicz - Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,
3) Robert Mielcarek - Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,

4) Włodzimierz Pepeta – Prezes Zarządu Śremskie Wodociągi Sp. z .o. o w Śremie;
5) Adrian Wartecki – Naczelnik PII Urzędu Miejskiego w Śremie;
6) Bartosz Klimczuk – Gazeta lokalna Tygodnik Śremski.

Zawiadomienia o posiedzeniu komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Posiedzenie Komisji otworzyła i prowadziła  radna Żaneta Koch – Z-ca Przewodniczącego Komisji. Obrady rozpoczęła o godz. 15.30, witając wszystkich zebranych. Stwierdziła, że zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 5 radnych, 2 radnych nieobecnych usprawiedliwionych, a więc Komisja jest władna do podejmowania decyzji. Następnie przedstawiła porządek obrad.

Porządek obrad: 

1. Przyjęcie protokołu 23/2021 z posiedzenia Komisji.

2. Zapoznanie się z Raportem o stanie gminy Śrem.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały:
a) w sprawie udzielenia Burmistrzowi Śremu wotum zaufania;
b) w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem;
c) zmieniającego uchwałę w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Śrem;
d) zmieniającego uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
e) w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia międzygminnego pomiędzy gminami Śrem i Dolsk dotyczącego powierzenia przez gminę Dolsk gminie Śrem zadania kanalizacji, usuwania i oczyszczania ścieków poprzez podłączenie części gminy Dolsk do infrastruktury kanalizacyjnej gminy Śrem;
f) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie Aneksu Nr 3 do POROZUMIENIA KOMUNALNEGO zawartego w dniu 25 września 1996 r. pomiędzy gminami Śrem, Brodnica i Zaniemyśl;

g) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Orkowo - Wschód i działki o nr ewid. 321/5 w Niesłabinie;
h) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębach: Dąbrowa, Binkowo, Ostrowo, Pełczyn, Mórka i Śrem;
i) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu inwestycyjnego we wsi Psarskie.
4. Informacja na temat stanu placów zabaw i siłowni zewnętrznych na terenie gminy Śrem.
5. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji.
Do porządku obrad nie zgłoszono uwag, Komisja obradowała według przesłanego porządku.
ad.1.Przyjęcie protokołu 23/2021 z posiedzenia Komisji .
Przewodnicząca obrad przekazała, że do protokołu  23/2021 z ostatniego posiedzenia Komisji nie zgłoszono uwag.

Wobec powyższego stwierdziła, iż protokół z posiedzenia Komisji został przyjęty.
ad. 2. Zapoznanie się z Raportem o stanie gminy Śrem.


Zagadnienie przedstawił A. Lewandowski- Burmistrz Śremu w oparciu o przedłożony raport, który stanowi załącznik do protokołu z sesji.
Dyskusja:

Radny T. Jakuszek zapytał, czy zapotrzebowanie na miejsce w żłobku i przedszkolach jest wystarczające?
Burmistrz poinformował, że to zagadnienie jest monitorowane. Opieka w żłobku jest dotowana przez gminę. Ilość miejsc jest wystarczająca, istnieje możliwość zwiększenia miejsc w placówce przy ul. Chełmońskiego w Śremie i w Zbrudzewie. Trwają prace by przy ul. Racławickiej otworzyć żłobek i przedszkole dla dzieci niepełnosprawnych.


Radny T. Jakuszek zapytał, czy jakość monitoringu jest wystarczająca by nie kwestionowano zarejestrowanych zdarzeń?

Burmistrz poinformował, że obecnie w mieście są zamontowane 102 kamery. Centrum monitoringu to Straż Miejska i dodatkowe podłączenie to centrum w Policji.  Z zarejestrowanych zdarzeń korzysta Policja. W najbliższych dwóch latach ( 2021/2022 ) zostaną zamontowane kolejne kamery – dojdziemy do 150 kamer.

Dyskusję zakończono.

ad. 4.Zaopiniowanie projektu uchwały:

a) w sprawie udzielenia Burmistrzowi Śremu wotum zaufania;
Przewodnicząca obrad przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:

ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Wyniki imienne:
ZA (4)
Żaneta Koch, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa.

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)
Tomasz Jakuszek.
NIEOBECNI (2)
Andrzej Mieloszyński, Martyna Wachowiak.

Przewodnicząca obrad podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja 4 gł. „za”, przy 1 gł. „wstrzymuj.” przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

b) w sprawie Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie gminy Śrem;
Zagadnienie przedstawił Włodzimierz Pepeta – Prezes Spółki Śremskie Wodociągi, w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusji nie podjęto.
Przewodnicząca obrad przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Wyniki imienne:
ZA (5)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa.


NIEOBECNI (2)
Andrzej Mieloszyński, Martyna Wachowiak.

Przewodnicząca obrad podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja  
jednogłośnie: 5 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

c) zmieniającego uchwałę w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Śrem;
Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek - Naczelnik PRK w oparciu o projekt uchwały.
Przekazał, że opinia Sanepidu jest pozytywna bez uwag – ON-HK.9011.3.5.2021 z dn. 11.06.2021 r.

Dyskusja:

Radny T. Jakuszek zapytał, „czy to dot. ponownego zapytania przetargowego, żeby skrócić termin?
Wyjaśnień udzielił R. Mielcarek- Naczelnik PRK przekazując, że otwarcie ofert w II przetargu odbędzie się 24 czerwca 2021 r. – brakuje paru dni, stąd zmiana.

Radny T. Jakuszek zapytał, czy cena też decyduje o zainteresowaniu stron uczestniczących w przetargu?
R. Mielcarek- Naczelnik PRK wyjaśnił, że cenę na usługi trzeba sparametryzować o trzy kryteria. Cena może być jednym z kryterium ( 60% wagi, nie większa). Dodatkowe kryteria oceny to czas i koszty rozstawienia pojemników, odpłatność za zniszczone pojemniki. Wspomniał, iż o cenę by się nie bał, bo ceny tej usługi są wyrównane w skali kraju.

Dyskusję zakończono.

Przewodnicząca obrad przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Wyniki imienne:
ZA (5)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa.


NIEOBECNI (2)
Andrzej Mieloszyński, Martyna Wachowiak.

Przewodnicząca obrad podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja  
jednogłośnie: 5 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

d) zmieniającego uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi;
Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek - Naczelnik PRK w oparciu o projekt uchwały.

Przekazał, że opinia Sanepidu jest pozytywna bez uwag – ON-HK.9011.3.6.2021 z dn. 11.06.2021 r.

Dyskusji nie podjęto.
Przewodnicząca obrad przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Wyniki imienne:
ZA (5)
Tomasz Jakuszek, Żaneta Koch, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa.


NIEOBECNI (2)
Andrzej Mieloszyński, Martyna Wachowiak.

Przewodniczący obrad podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja  
jednogłośnie: 5 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
e) w sprawie wyrażenia zgody na rozwiązanie porozumienia międzygminnego pomiędzy gminami Śrem i Dolsk dotyczącego powierzenia przez gminę Dolsk gminie Śrem zadania kanalizacji, usuwania i oczyszczania ścieków poprzez podłączenie części gminy Dolsk do infrastruktury kanalizacyjnej gminy Śrem;
Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek - Naczelnik PRK w oparciu o projekt uchwały.
M.in. wspomniał, że gmina Dolsk nie zamierza realizować tego zadania w miejscowości Rusocin i Masłowo. Na dziś brak wiążących ustaleń.
Dyskusja:

Radny T. Jakuszek zapytał, czy w związku z tym niewyrażeniem chęci dalszej współpracy w rozbudowę odbioru ścieków gmina ponosi dodatkowe koszty, które motywują tą uchwałę?
R. Mielcarek- Naczelnik PRK poinformował, że jednym z założeń tego porozumienia było współfinansowanie kosztów przebudowy instalacji na terenie naszej gminy; czyli w Borgowie. Gmina Dolsk sfinansowała zadanie- zwiększono wydajność pompowni, studni zwiększono średnicę kanałów, a więc o dodatkowych kosztach z tego tytułu nie ma mowy. Są bieżące koszty pokrywane przez gminę Dolsk. A to co było kosztem przygotowania naszej infrastruktury na poczet dodatkowych ścieków z gminy Dolsk zostało sfinansowane przez gminę Dolsk. 
Burmistrz dodał, że gmina jest otwarta na współpracę z gminami sąsiednimi. 

Dyskusję zakończono.

Przewodnicząca obrad przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Wyniki imienne:
ZA (5)
Tomasz Jakuszek,Żaneta Koch, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa.

NIEOBECNI (2)
Andrzej Mieloszyński, Martyna Wachowiak.

Przewodnicząca obrad podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja  
jednogłośnie 5 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

f) w sprawie uchylenia uchwały w sprawie Aneksu Nr 3 do POROZUMIENIA KOMUNALNEGO zawartego w dniu 25 września 1996 r. pomiędzy gminami Śrem, Brodnica i Zaniemyśl;

Zagadnienie przedstawił Robert Mielcarek - Naczelnik PRK w oparciu o projekt uchwały.
Burmistrz dodał, że tą uchwałą zamykamy wysypisko w Mateuszewie – przystąpimy do rekultywacji i zagospodarowania terenu.
Dyskusja:

Radny T. Jakuszek zapytał, czy dalej będzie funkcjonowała możliwość wywozu odpadów na składowisko indywidualnie?
Odp. udzielił R. Mielcarek- Naczelnik PRK informując, że taka możliwość pozostaje. Rekultywacja będzie toczyć się swoim życiem, punkt przeładunkowy pozostaje.
Dyskusję zakończono.

Przewodnicząca obrad przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Wyniki imienne:
ZA (5)
Tomasz Jakuszek,Żaneta Koch, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa.


NIEOBECNI (2)
Andrzej Mieloszyński, Martyna Wachowiak.

.
Przewodnicząca obrad podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja  
jednogłośnie: 5 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

g) w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obszaru Orkowo - Wschód i działki o nr ewid. 321/5 w Niesłabinie;
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz - Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały.
Następnie przedstawiła treść zgłoszonej uwagi; cyt. „ Zmiana przeznaczenia na teren MN/U w związku z zakończeniem prac związanych z przekształceniem części budynku gospodarczego na stolarnię zgodnie z wydanymi warunkami zabudowy oraz o umożliwienie wydzielenia działek o powierzchni nie mniejszej niż 800 m2.”

Oznaczenie nieruchomości, której dotyczy uwaga

działka o nr ewid. 342/2, o pow. 0,2874 ha, obręb Orkowo.
Ustalenia projektu planu dla nieruchomości, której dotyczy uwaga

3RM teren zabudowy zagrodowej w gospodarstwach rolnych, hodowlanych i ogrodniczych

Rozstrzygnięcie: 

Uwaga została w przeważającej części uwzględniona. 

Działka zabudowana jest budynkiem mieszkalnym jednorodzinnym i budynkiem stolarni. 

Na działkach sąsiednich dominuje zabudowa zagrodowa.

Wprowadzenie na przedmiotowy terenie możliwości lokalizowania zabudowy mieszkaniowej na działkach o powierzchni 800 m2 może kolidować z istniejącą zabudową (stolarnią – hałas), jak i sąsiadującą (zwarta zabudowa wiejska wzdłuż głównej drogi, w  ramach której prowadzona jest działalność rolnicza – hałas / odory). Ewentualny podział na działki o ww. powierzchni spowoduje zagęszczenie budynków i bliskie sąsiedztwo zakładu stolarskiego. Rozsądne jest utrzymanie powierzchni nowych działek pod zabudowę mieszkaniową na poziomie od 1300 m2 do 2000 m2.

Natomiast uwzględnienie uwagi w zakresie zmiany przeznaczenia działki pod teren zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i usługowej oraz wprowadzenie możliwości lokalizowania budynków usługowych jest zasadne. 
Skutek finansowy: dochody ok. 450 tys. zł., wydatki 8 mln zł (budowa drogi- na tą chwilę jest niepotrzebna). Bilans przy uwzględnieniu drogi jest ujemny.
Dyskusja:


Radny T. Jakuszek zapytał, jakie jest uzbrojenie obecne i planowane dla tego obszaru?

Odp. udzieliła K. Bednarowicz- Naczelnik PPS informując, że działki zabudowane mają już przyłącza, natomiast na terenach dalej położonych trzeba by sieć energetyczną rozbudować.  
Dyskusję zakończono.
Przystąpiono do głosowania w sprawie odrzucenia zgłoszonej uwagi i przyjęcia stanowiska Burmistrza.
Wyniki głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Wyniki imienne:
ZA (5)
Tomasz Jakuszek,Żaneta Koch, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa.


NIEOBECNI (2)
Andrzej Mieloszyński, Martyna Wachowiak.



Przewodnicząca obrad podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja zgłoszoną uwagę odrzuciła, przyjmując stanowisko Burmistrza.
Przewodnicząca obrad przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Wyniki imienne:
ZA (5)
Tomasz Jakuszek,Żaneta Koch, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa.
NIEOBECNI (2)
Andrzej Mieloszyński, Martyna Wachowiak.

Przewodnicząca obrad podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja  
jednogłośnie: 5 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

h) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w obrębach: Dąbrowa, Binkowo, Ostrowo, Pełczyn, Mórka i Śrem;
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz - Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusji nie podjęto.
Przewodnicząca obrad przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Wyniki imienne:
ZA (5)
Tomasz Jakuszek,Żaneta Koch, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa.
NIEOBECNI (2)
Andrzej Mieloszyński, Martyna Wachowiak.
Przewodnicząca obrad podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja  
jednogłośnie: 5 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

i) w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu inwestycyjnego we wsi Psarskie.
Zagadnienie przedstawiła Katarzyna Bednarowicz - Naczelnik PPS w oparciu o projekt uchwały.

Dyskusja


Radny T. Jakuszek wspomniał, że w planach była, miała powstać bocznica kolejowa, co z tym zagadnieniem? Obiekty istniejące ( przemysłowe ) czy maja zachować ten sam status czy będą zmiany?
Odp. udzieliła K. Bednarowicz – Naczelnik PPS  informując, że bocznica jest ujęta w planie miejscowym. Teren jest zabezpieczony.

Burmistrz dodał, że w najbliższych dniach zostanie podpisane kolejne porozumienie z Marszałkiem Województwa i sąsiednimi gminami w spr. współfinansowania studium wykonalności. Do listopada br. gmina musi przedłożyć stosowne dokumenty. Gmina wyłoży  315 tys. zł. Przypomniał, że tory będą tylko dla kolei pasażerskiej.

Wspomniał, że firma Oflor Meble prowadzi działalność pod namiotami. Teraz chcą pobudować hale spełniające wymogi.
Dyskusję zakończono.
Przewodnicząca obrad przystąpiła do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w powyższej sprawie.
Wyniki głosowania:
ZA: 5, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2.

Wyniki imienne:
ZA (5)
Tomasz Jakuszek,Żaneta Koch, Robert Piątek, Piotr Rojek, Nina Stępa.
NIEOBECNI (2)
Andrzej Mieloszyński, Martyna Wachowiak.

Przewodnicząca obrad podsumowując wynik głosowania stwierdziła, iż Komisja  
jednogłośnie: 5 gł. „za”, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.

/Opinia Komisji dot. projektów uchwał, stanowi załącznik nr 3 do protokołu./
ad. 4. Informację na temat stanu placów zabaw i siłowni zewnętrznych na terenie gminy Śrem w oparciu o przedłożone materiały przedstawił Robert Mielcarek – Naczelnik PRK, stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Dyskusja:


Radny T. Jakuszek zauważył, że bardzo dużo sołectw jest zainteresowanych siłownią i tu jest mile zaskoczony.
Zapytał, czy przeglądy techniczne są wykonywane co roku i czy ten zakres przeglądu jest stały?
Odp. udzielił R. Mielcarek -Naczelnik PRK przekazując, że przeglądy sa wykonywane co roku. Place zabaw są też objęte bieżącym nadzorem – doraźny przegląd.

Radny T. Jakuszek – wspomniał, że w Parku Odlewników powstaje kolejny obiekt. Zapytał, czy zostaje jeszcze miejsce na inne obiekty?
Burmistrz przekazał, że są jeszcze tereny zielone na inną działalność. Nie sądzi, by tam coś jeszcze było realizowane.
Na tym dyskusję zakończono.

ad. 5.Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji:


Nie zabrano głosu w sprawach bieżących.
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodnicząca obrad – Żaneta Koch podziękowała za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom, członkom Komisji zamykając obrady o godz. 16:48.

Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Przewodniczyła
Z-ca Przewodniczącego
Komisji Komunalnej i Rozwoju

Żaneta Koch
Protokolant:
Zofia Kłak
inspektor
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